
 
 
 
 

 
 
 

január 9  – március 5. 

K ARDOS Z SOLT FOTÓKIÁLLÍTÁSA  
Kardos Zsolt természetfotós tevékenységének célja a természet megismertetése a művészet segítségével, 
ezáltal tudatosítva az egyéni felelősségvállalás fontosságát az élhető környezet érdekében. A kiállított 
képek leginkább az emlősök és a madarak viselkedését mutatják be természetes élőhelyeiken. A képek 
jelentős része a Dreambirdpictures lesekben készült, melyek a  pacsmagi Természetvédelmi Területen 
helyezkednek el.  

       
      március 8  – április 28. 

A  V ARÁZSLATOS M AGYARORSZÁG C . TERMÉSZETFOTÓ PÁLYÁZAT NYERTES 

MUNKÁINAK BEMUTATÁSA  
A Varázslatos Magyarország Havi és Természetfotó Riportere természetfotós pályázataink legjobb 
természetfotói kerülnek kiállításra a Magyar Természettudományi Múzeumban.  
A Varázslatos Magyarország fotópályázat lélegzetelállítóan szép képeiből összeállított kiállítás híven 
tükrözi, hogy a hazai nemzeti parkok állat- és növényvilága páratlan ritkaságokban bővelkedik. A 
kiállítás anyaga egyúttal azt is bizonyítja, hogy a hazai természetfotósok világszínvonalon képesek 
bemutatni élővilágunk rejtett kincseit.  
 
 

    március - július 

EXPEDÍCIÓS K IÁLLÍTÁS A MÚZEUM SAJÁT GY ŰJTEMÉNYI ANYAGÁBÓL  
 

   májustól-augusztusig:  

 
M UCSY SZILVIA FOTÓKIÁLLÍTÁSA  
 
 
 
 
 
K OVÁCS P. A TTILA FOTÓKIÁLLÍTÁSA  
 
 
 
 
 
 

 
 

 
2013. augusztus 1 – 2014. június 2. 

PATAGÓNIA ÓRIÁS DINÓI  
Ismét a Magyar Természettudományi Múzeumban vendégeskednek a 
Patagóniából érkezett óriás dinó csontvázak. A dinócsontvázak között ritkaságok 
és érdekességek is vannak. Olyan fajok is láthatók, amelyekből csak egy-egy 
példányt találtak eddig a kutatók a világon. A kiállítás dinócsontvázai több mint 
2000 csontból állnak. Emellett megkövesedett dinótojások, dinófészek-
rekonstrukciók is láthatók.  
 
 



 
 
szeptember 4 –  november 3. 
 

RAHMÉ N IKOLA ROVARFOTÓI  
 
 
 
2013. nov. 6. – 2014. jan. 5. 

NATUR A RT A Z ÉV TERMÉSZET FOTÓSA 2013.  
 
 
 
 

 

 
Az Új Magyarország Fejlesztési Terv támogatásával (198 Millió Ft), a KMOP 3.1.1/C-09-2009-0013. „Kézbe vehető természet. Interaktív 
kiállítások, saját élmények a Föld történetéből és a Kárpát-medence természeti kincseiből a Magyar Természettudományi Múzeumban” című 
pályázat keretében 3 új kiállítás és egy 4 helyiségből álló foglalkoztató egység, a Természetrajzi Műhely valósult meg.  

SOKSZÍN Ű  ÉLET – FELFEDEZ Ő  ÚTON M AGYARORSZÁG TÁJAIN  
 
 A kiállításba lépve látogató feje fölött egy óriás őscápa úszik el, találkozhat Gabival, a Rudapithecus életnagyságú 
rekonstrukciójával, részese lehet egy mamutsztyeppén zajló vadászatnak. Mamut, mamutbébi, gyapjas orrszarvú 
kísérik az utazása során. Egy óriás méretű bükktuskó alatt tekintheti meg az erdők talaját, az „üvegfal-erdőbe” 
belépve a hazai erdők jellemző növényei, kisebb-nagyobb állatai, szintjeinek tipikus élőlényei tűnnek elő. 
A kiállításon többszáz eredeti preparátum, számos életnagyságú rekonstrukció és sok-sok fénykép varázsolja a 
közönség elé a hazai tájak változatosságát, az élőhelyek fajgazdagságát, és egy-egy példán keresztül a fajok 
genetikai sokféleségét 
A Magyar Természettudományi Múzeum, mint a biológiai sokféleség kutatásának és megőrzésének egyik 
intézménye a nagyközönség régi óhaját teljesítve alkotta meg a Sokszínű ÉLET című új állandó kiállítását, mely 
válogatást ad a Föld legváltozatosabb élőlénycsoportjaiból és bemutatja a magyarországi élőhelyek sokféleségét. 
 

 
T ITKOK A FÖLD ALATT – BEMUTATÓ AZ Á SVÁNY -  ÉS K ŐZETTÁR 

GYŰJTEMÉNYEIB ŐL  
Miért kell ismernünk az ásványokat? Mert körülvesznek bennünket a természetben, mert bennünk is keletkeznek, 
mert nélkülük nem élhetnénk, mert nélkülük nem élhetnénk jól, mert meggyógyíthatnak vagy megbetegíthetnek 
bennünket, mert tönkretehetjük vagy megmenthetjük velük a környezetünket, mert tanulhatunk tőlük, mert 
történelmünk emlékeit hordozzák, mert velünk vannak a bölcsőtől a sírig és mert szépek. 
 
A kiállítás Magyarországon még be nem mutatott szenzációval bővült:  
A Föld legöregebb ásványainak szemcséit, valamint a legújabb fejlesztésű gyémántutánzatból csiszolt, 1,25 karátos 
briliánst láthatnak az érdeklődők a kiállításban. 

 

ELT ŰNT VILÁGOK – A  DINOSZAURUSZOK KORA M AGYARORSZÁGON  
 
Tudta, hogy Magyarországon is vannak őshüllő maradványok?  
Nem is olyan régen találták meg Iharkút környékén, a Dunántúli-középhegységben az első leleteket. Ezekből mára 
élethű rekonstrukciókat is készítettünk, melyeket először láthat a közönség a kiállításban.  
A kiállítás egy olyan világot mutat be, melynek csak néhány képviselője (kisemlősök, madarak) élte túl a 
földtörténet nagy viharait. Tudományos szenzációk, igazi ritkaságok, a magyar dinók mutatkoznak be a kiállításon. 
Testrekonstrukciók, teljes csontvázak, eredeti leletek és egy új, Magyarországon múzeumban először bemutatkozó, 
interaktív számítógépes technika, a Microsoft Surface várják a látogatókat.  
 

 
I DŐÖSVÉNY  — K ŐPARK A MÚZEUM EL ŐTT (SZABADTÉRI KIÁLLÍTÁS )  
 
BARÁZDÁS BÁLNA CSONTVÁZA  
A főbejáratnál a Fogadótér kupolájában egy barázdás bálna felfüggesztett csontváza alatt léphet be a látogató. 
 
 
 
A FRIKAI DIORÁMA ÉL Ő  TÓVAL 
A Kupolacsarnok 14 méter átmérőjű gömbkupolája alatt Afrika papirusz mocsarainak egy részletét építettük fel, az 
afrikai élőhely legjellegzetesebb és egyben titokzatos madarával, a papucscsőrű gólyával (Balaeniceps vex). A sűrű 
papiruszerdő különleges lakói közé tartozik a nílusi krokodil (Crocodílus niloticus) is. A papiruszmocsarak névadó, 
növényzetalkotó faja a papirusz sás (Cyperus papyrus). A tó szikláin Afrika más, jellegzetes állatai láthatók, mint a 
királypiton (Python regius), a telepes agáma (Agama agama), a gumósnyelvű nádibéka (Hyperolius tuberilingus) és 
az ősz antilop (Raphicerus sharpei). 



 
 
 
A  KORALLZÁTONYOK VÁLTOZATOS ÉL ŐVILÁGA  
Egy varázslatos világ jelenik meg a múzeum 122 m2-es üvegpadlója alatt 60 cm-nyi "mélységben". 
A kiállítás az indopacifikus régió part menti sekélyvizeinek szegély- és foltzátonyaitól a gátzátonyokon át a 
mélyebb tengeri területekig szemlélteti a korallzátonyok főbb típusait és azok életközösségét. A több mint 200 
korallfaj között 160 hal úszik, és 1000-nél több csiga, kagyló, rák, féreg, tengeri sün, tengeri csillag ad ízelítőt a 
Föld legváltozatosabb élőhelyéről. A falba süllyesztett akváriumokban, összesen 13 000 liter vízben élő halak, 
korallok fogadják a belépőket. 
 

 
 
 
 

 
Január 19-20.  Családi kézműves hétvége 
Február 2-3.  Családi kézműves hétvége 
Február 16-17.  Családi kézműves hétvége 
Februárban Te is védd! (természetvédelmi nap) 
Március 16-17.  Családi kézműves hétvége 
Március 20-24.  Víz hete 
Április 13-14.  Családi kézműves hétvége 
Április 17-21.  Föld hete 
Áprilisban Tudományos vásár 
Május 8-12.  Madarak és fák hete 
Június 22. Múzeumok Éjszakája 
Szeptember 27. Kutatók Éjszakája 
November 3. Magyar Tudomány Napja  

 
 
 
 

 
 
 
 

2011-ben nyílt új állandó kiállításainkban és foglalkoztató termeinkben programokkal kiegészített kínálattal várjuk a 

csoportokat. A különböző korosztályok igényei alapján berendezett négy új foglalkoztató termünkben számos eredeti 

tárgy és hiteles másolat várja a természet csodáinak felfedezőit. 

Kínálatunkból:  

• Óvodásoknak: Rovarlesen, A korallzátonyok világa, Erdőkerülő, Mamutok és társaik, A mi dinoszauruszaink 

• Általános iskolásoknak: A vizek világa, A világ rovarszemmel, Miről árulkodnak a csontok?  

• Középiskolásoknak: Az ember evolúciója, Városi vadon 

Bővebb információért kérjük hívja a 210-1085-ös telefonszámot vagy tekintse meg weboldalunkat: 
http://www.mttm.hu/hu/muzped/mp2 
 
 
 
 

 

 
 

A Ludovika épületegyüttesben található gyűjtemények kapuit a hét egy-egy napján „megnyitjuk” a nagyközönség előtt. 
Lehetőséget kínálunk arra, hogy az eddig elzárt kutatóhelyeket, gyűjteményi raktárakat is megismerhessék az érdeklődők.  
A gyűjteménylátogatás részvételi díja: 1000 Ft.  Bővebb információ a 210-1085-ös telefonszámon kérhető.   
 



 
 

 
Kiállításainkhoz tárlatvezetéseket is ajánlunk. A kiállítások mérete miatt célszerű egy adott kiállítást kiválasztani  

és abban kérni a tárlatvezetést.  

A tárlatvezetésekhez meg kell váltani a kiválasztott kiállítás belépődíját is. Egyszerre maximum 20 főt tudunk vezetni.  

A tárlatvezetések magyar és angol nyelven igényelhetők.  

 
 
 
 

 
A kiállítási épület 10-től 17 óráig tart nyitva.    Augusztus 1-től: 10-től 18 óráig 

Pénztárzárás: 16.30-kor      Pénztárzárás: 17.30-kor 

Szünnap: hétfő, kedd       Szünnap: kedd 

 

 
 
 
 

 
 

A múzeum Információs pultjánál munkaidőben személyesen vagy telefonon.  

Telefon: 210-1085 Fax: 210-1085/ 3032  www.mttm.hu  e-mail: mtminfo@nhmus.hu 

 

 

 

A múzeum a programok és az időpontok változtatásának jogát fenntartja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


